

11月初,和“达州(5115)考点2018年研招现场确认”公告同时悬挂在“达州招生网”上的,是“2017年‘千名硕博进达州’行动常态引才”公告,优厚的引进条件着实让人动心。不仅达州,全国各地都对人才求知若渴,硕士研究生更为炙手可热。11月9日,在达城西外市体育中心,记者见到了从省内外不同高校赶来的应届毕业生,在这里进行2018年全国硕士研究生招生考试现场确认。30多天以后,他们将各自奔赴考点,辛苦准备了一两年,考场上见分晓。

### ■ 热点关注

# 考研在即 同学们拼了!

## 4824考生在达考试 近200个标准化考场悉数用光

### A

#### 今年现场确认科学管理

11月9日上午9点,记者来到达城西外市体育中心,这里没有往年壮观的蜿蜒曲折排队队伍,而是在4个确认小组面前分别有学生排队,有序地确认或者修改信息。

“同学们不要提前把所有资料拿出来,快轮到你的时候,再把身份证这些拿在手上。”确认小组的工作人员在现场不厌其烦一遍又一遍地提醒,从8点半开始,已经有好几位同学不慎弄丢了重要资料,或者明明记得拿在手上,却突然忘了放在哪里了。该工作人员说,不少考生都是从外地赶来,匆匆忙忙确认完了还

要去赶飞机,坐火车,所以,9到12号这几天的现场确认工作量非常大。

市招考办成招科负责人梁晓佳告诉记者,今年对确认报考的考生按照考号分流,每半天确认一批,减少考生在现场排队时间,考生也可以更灵活地安排出行时间。“因为今年和去年一样,大多数都是来自省内外一些高校的学生,他们千里迢迢奔波来,还要赶回学校去。”梁晓佳说,来的人当中有陌生面孔也有老面孔,还有见过好几次都不好意思的“老熟人”了,对考研持之以恒。



硕士研究生招生考试正在现场确认

### B

#### 1分钟1个咨询电话打进来

据统计,2018年,我省研究生招生考试报名人数再度飙升,截至10月31日,有效报名人数达到119523人,较2017年增加37583人,增幅为45.87%。面对今年激增的报名人数,我省已增加了6个高校考点和15个附属考点。

“确实,报名人数逐年上涨,今年成都的标准化考场在第一天就爆满了,为了考生能够有地方考试,达州这次设置了3个考点,比去年多1个,分别是达一中老校区、达高中校本部和市职高。”梁晓佳介绍,由于报名人数太多,此次用到了3个考点的最大容量,设置了将近200个考场,所有标准化考场全部用完。

梁晓佳举了个例子,2000年,报考研究生的人数大约3万多人,但今年报考人数比去年多出了3万多人,仅仅一个逐年增加的数字就相当于10多年前的报考总人数,可见考研太火热了。

考生多,问题也多,招考办的咨询电话呼叫转移到了工作人员的手机,梁晓佳拿起手机给记者随便滑动通话记录几下,几乎全是陌生来电,无法统计每天到底多少电话打进来,只知道声音解释到嘶哑。“有个咨询电话长达52分02秒,通话期间不断有电话打入,我通话结束后,显示未接来电52个。”他说,这基本是1分钟1个电话的节奏。

### C

#### “我帮你挡风”温暖考研生

今年报考研究生中,有大批来自外地的学生,考生中也有不少老面孔,去年来了,今年又来。有些是刻意选在达州考试,因为对这座城市有特殊的感情。

梁晓佳给记者讲述了一个很温馨的故事,有个外地的小伙子在达州求学,去年第一次参加了硕士研究生考试,但是并未遂愿,今年,他还想在达州参考,因为这座城市给了他温暖。

去年冬天,小伙子在市职高的考场考试,他坐在门口,寒风从门口呼呼地刮进来,就对监考老师说门开着太冷了。由于门不能关严,监考老师站在他身边轻声说,“我帮你挡风

吧!”然后,监考老师就一直站在他旁边陪伴考完。小伙子对梁晓佳说,“我是一个外地人,但是我在达州却感受到了像家的感觉,那一刻,我真的觉得好温暖。”

小伙子讲述的真实经历触动了招考办的工作人员,“这些考研的孩子也还是挺懂事的,能让他们觉得温暖,我们工作起来也舒心多了。”梁晓佳也说到,一而再再而三报考的人也不少,从职业技术学院毕业的学生有一技之长比较容易找到工作,部分本科生高不成低不就,还没做好进入社会的准备,所以报考研究生就成了第一选择。

### D

#### 一个寝室过半人报考

记者在现场随机采访了数十名报考的学生,有的是从外地坐飞机赶来报名;有的是坐火车而来,报完名就拖着旅行箱匆匆赶往火车站去了;还有的是和同学结伴而来,采访中不乏有同学表示是寝室多人一起前来。

在成都一高校读书的小雪就和一名室友来达州报考,她对记者说,寝室共6人,4人报考研究生,且报考专业的方向各不相同,和现在所学的专业跨度也非常大,只有她本科是学新闻,研究生也想报上海大学的新闻专业,继续“充电”。

“我从大二就决定要考研了,从大三开始准备,父母也很支持我考研。”小雪说,从大三准备考研开始,看书复习就成了日常生活的首要任务,在接下来仅剩的一个多月中,她将会更加努力。对于考研,小雪的看法和很多同学都如出一辙,现在很多单位、公司对文凭的要求更加严苛,研究生的就业面可能更广。

报名现场,记者见到了肩背书包,拖着大箱子的小李,她是从山东赶回四川报考的。小李说,她们寝室6人中就有一半报考研究生。

小李是南充人,前几天从山东飞回来,考试现场确认的前一天从南充坐火车来达州,报完名就要赶紧回山东。小李告诉记者,她在山东读大学,专业是朝鲜语,报考硕士研究生的方向依然是朝鲜语。尽管本科读这个专业并非她愿,是调配的,她表示,既然读了4年,那就继续读下去,将来从事的职业也应该和翻译有关。

据统计,报考2018年全国硕士研究生招生考试达州考点人数4824人。随后,记者采访了四川文理学院,得知此次报考研究生的学生也不少,同学们正在紧张地进行考研准备,学校还专门开辟了考研自习室让他们安心学习,争取能继续深造。

据悉,2017年12月14日至12月25日,通过现场确认的考生可凭网报“用户名”和“密码”登录研招网下载打印《准考证》。考生打印准考证时,须使用A4复印纸,《准考证》正反两面在使用期间均不得有涂改或其他记录。届时,考生可以提前熟悉考场。

(唐成 本报记者 张黎丽)

